
令和元年度 エシカル消費取り組み実績 

 

〇板野町ふるさと味づくり研究会総会 出前講座（４月１３日） 

 消費者被害やエシカル消費に関する講座を行いました。 

 

〇犬伏婦人会総会 出前講座（４月２８日） 

 消費者被害やエシカル消費に関する講座を行いました。 

 

〇第１回おさいふ学ミニ講座（５月１７日） 

 板野町役場 環境生活課を講師として、ゴミの問題をテーマに講座を行いました。また、  

同時にエシカル消費についても啓発を行いました。 

 

○第１回エシカル座談会（６月５日） 

町内のエシカル消費に関する団体が集まり、エシカルに関する座談会を行いました。 

 

 

 

 



○吹田長寿会 出前講座（６月１０日） 

 消費者被害やエシカル消費に関する講座を行いました。 

 

○第２回おさいふ学ミニ講座（６月２１日） 

板野町役場 環境生活課を講師として、ゴミの問題をテーマに講座を行いました。また、  

同時にエシカル消費についても啓発を行いました。 

 

○第２回エシカル座談会（６月２８日） 

町内のエシカル消費に関する団体が集まり、エシカルに関する座談会を行いました。 

 

○緑のカーテン（６月２８日） 

 消費者教育の一環として、中学生を対象に「緑のカーテン」事業を実施しました。 

生徒それぞれが、カーテンによって得られる効果（室温の変化、冷房器具等の使用の変化な

ど）を研究目標としています。 

 

 

 

 

 

 



〇徳島県スポーツ推進委員研修会 出前講座（７月７日） 

 消費者被害やエシカル消費に関する講座を行いました。 

 

〇板野支援学校 出前講座（７月８日） 

消費者被害やエシカル消費に関する講座を行いました。 

 

〇徳島市老人クラブ一夜研修会 出前講座（７月１１日） 

 消費者被害や大型紙芝居でエシカル消費に関する講座を行いました。 

 

〇いたの子どもフェスティバル（７月１３日） 

エシカル消費のパネル展示や牛乳パックを使ったうちわ作りを行いました。 

 

〇第３回おさいふ学ミニ講座（７月２２日） 

 板野町役場 環境生活課を講師として、ゴミの問題をテーマに講座を行いました。また、  

同時にエシカル消費についても啓発を行いました。 

 

 

 

 



〇放課後子供教室「ザ・藍染め体験！」（７月２７日～２８日） 

 町内の小学生の親子を対象に、２７日は、藍の生葉の刈り取り、その生葉でＴシャツやタ

オル、バッグ染め体験を行いました。また、２８日には、藍染めで扇子を作りました。 

 

〇友愛訪問員連絡会 出前講座（７月２９日） 

消費者被害やエシカル消費に関する講座を行いました。 

 

〇藍染体験ワークショップ～和紙で扇子をつくろう～（７月３０日） 

 消費生活相談所の主催で、和紙を蒅（すくも）で染めて扇子を作るワークショップを行い

ました。 

 

〇第４回おさいふ学ミニ講座（８月９日） 

 エコみらいとくしまを講師としてお招きし、廃油でキャンドル作りを行いました。また、

環境をテーマにした講座やエシカル消費についての啓発も行いました。 

 

 

 

 

 



〇第３回エシカル座談会（８月２１日） 

 エシカル座談会の活動として、板野町消費生活相談所開設１０年記念式典に向けた準備や

作品の作成を行いました。 

 

〇板野町消費生活相談所開設１０年記念式典（９月１日） 

 ９月１日（日）、文化の館にて、「板野町消費生活相談所開設１０年記念式典」を、エシカル

消費をテーマに開催しました。ご来賓・町民の皆様約３７０名にお越しいただき、小中学校

「消費生活に関する夏休み課題」優秀作品の表彰式をはじめ、消費生活相談所や藍染め工房

saai dye studio の活動発表の他、板中生による研究発表、板高生による演劇や四国大学 短

期大学部教授の加渡いづみ氏による講演を行いました。 

 

〇第４回エシカル座談会（１０月２日） 

 エシカル座談会の活動として、そら傘キットのワークショップを行いました。一つひとつ

の部品を外すことができるので、一部の部品が壊れたときも、それだけを買い換えることが

でき、使い捨てだと思われがちなビニール傘を長く使えるエコなものとなっています。 

 

 

 

 

 



〇消費者庁 出前講座（１０月４日） 

 消費者庁が障がい者施設を対象とした出前講座を実施の際、消費生活相談所からも、啓発

とエシカル消費のポケットティッシュの配布を行いました。 

 

〇振り込め詐欺防止キャンペーン（１０月１５日） 

 町内金融機関前での振り込め詐欺防止キャンペーン時、エシカル消費のポケットティッシ

ュの配布で啓発を行いました。 

 

〇板野町社会福祉大会（１０月３０日） 

 文化の館さくらホールで行われた社会福祉大会にて、エシカル消費のポケットティッシュ

の配布、エシカル消費の認知度アンケート調査、また、パネル展示も行いました。 

 

〇放課後子供教室（東っ子）出前講座（１０月３１日） 

 東小学校の放課後子供教室にて、エシカル消費やマークを見てみようをテーマに紙芝居や

カルタなどを行いました。 

 

 

 

 

 



〇エシカル行って見んでツアー（１１月１３日） 

１１月１３日(水)県内のエシカル消費を実践している企業や団体を見学し、取り組みなど

を聞いて、エシカル消費について更に深く学ぶ『エシカル行って見んでツアー』を実施しま

した。 

ＪＡ東とくしま「みはらしの丘あいさい広場」と、阿南市のリサイクルパルプメーカー  

「日誠産業」の２カ所を見学し、環境への配慮や社会･人への配慮を基本とした取り組みにつ

いて話を聞くなどしました。エシカル座談会に所属する団体や個人１８名が参加しました。 

 

〇あさんウォーキングフェスタｉｎいたの（１１月１７日） 

１１月１７日(日)に開催された『あさんウォーキングフェスタ in いたの～環境と健康を考

える～』では、記念品として残してもらいたいという想いから、広島平和記念公園の折り鶴

を再生利用した紙で『恩返紙記念ナンバーカード』を作成し、参加者（１０ｋｍコース）にお

渡ししました。 

また、消費生活相談所と板野高校の共催で、エシカル商品（藍染め製品）やパネル展示の

他、アンケート調査などを行いました。 

 


